

122:84,东营奥体中心体育馆,山东西王男篮大胜上海,以一平一胜的战绩,结束了2019-2020赛季前最后的热身。两场热身,新入伙的老哈令人眼前一亮,巩晓彬治下的新赛季阵容呼之欲出。休赛期阵容的大换血,令山东球迷对眼前这支子弟兵既熟悉又陌生。不一样的食材,巩晓彬会烹饪出什么样的味道,几天之后,让我们开始慢慢品味。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘伟
10月27日发自东营

阵容,大名单里老面孔只有4人

新赛季,山东男篮在篮协的注册队员达到了20人(国内球员),算上三名外援(赛尔登离队),山东男篮总注册人数达到了23人。除去焦海龙被租借至青岛,吴楠新赛季不打,球队还有21人。这意味着,常规赛开始后,将有9人无法进入12人大名单。

从季前赛到此次东营热身赛来看,新赛季大名单人选,教练组已经大致有了一个圈定。后卫线:哈德森、张庆鹏、陈培东、张辉;锋线:李敬宇、侯沛佐、刘大鹏、孙贺男;内线:贾诚、吴轲、梅斯、朱荣振、田嘉夫。

因为哈德森经验丰富以及在东营热身赛上表现出色,坎南新赛季多半会作为救火队员备选。王汝恒因为体测未过关,只能在5轮联赛后参加补测,王汝恒回归之后,山东男篮大名单届时还有调整的可能。

至于剩余9名队员,只能随时听候调遣,这其中不乏效力球队多年,但因为内线人员竞争激烈,不得不淡出的老将吴轲。

事实上,在教练组圈定的大名单当中,上赛季的老面孔只有张庆鹏、贾诚、陶汉林和朱荣振四人,多达8张生面孔融入进来,组成一个新的体系,绝不会一蹴而就。

核心,35岁的老哈依旧无解

从某种意义上说,东营两场热身赛,是山东男篮专门为哈德森融入球队而准备的,哈德森的表现也没有让教练组和球迷们失望,进入CBA生涯第

十载的老哈,依旧可以作为领袖率队征战。

26日,身披0号球衣在山东男篮的首演,哈德森即开启了

暴走模式,他全场豪取39分,完全不像一位已经年满35岁的老将,更不像第一次跟山东男篮队员们一起打正式比赛。

尽管上赛季结束后被辽宁队放弃,休赛期一度无人问津,但哈德森似乎铆足了劲儿,要在山东证明给那些看轻自己的

通过一系列热身赛,三名外援的安排已经初见眉目。 Osports供图

一平一胜

山东西王男篮结束赛季前最后的练兵

不一样的配方 不一样的味道

切尔西不知不觉七连胜

一扫阴霾,青年才俊越打越来劲

在本赛季初,很多球迷并不看好不稳定的切尔西。炒掉萨里换上没有多少英超实际经验的新帅兰帕德后,俱乐部也没有一扫往日动荡的阴霾。再加上兰帕德铁心要锻炼青年军,以至于联赛首轮就输给曼联一个0:4。可是随着比赛的深入,“蓝色青年军”却在兰帕德的带领下越打越好。北京时间27日凌晨,他们在客场4:2战胜伯恩利,不知不觉已经在各项赛事中七连胜,在英超也完全巩固了第四的位置,离第二名曼城也只有两分之差。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹成君

青年才俊惹人羨

本场比赛,是美国21岁边锋普利西奇最出彩的一次表演。他一人独进三球,成为最耀眼的明星。这不仅是普利西奇职业生涯首次上演“帽子戏法”,而且他还以21岁38天的年龄打破了切尔西队史最年轻上演“帽子戏法”球员的纪录,而这个纪录是由48天前亚伯拉罕创下的。

普利西奇不光进球能力出色,他的传球也很有亮点。在此前的9场比赛中,他已经奉献了5次助攻,在切尔西的边路可谓越打越活。

也正是有了这名美国球员的存在,使得切尔西球迷暂时忘掉了阿扎尔出走的遗憾。的确,上个赛季通过租借到多特蒙德,普利西奇成熟了许多,本赛季他一眼就被兰帕德看中,

普利西奇(左)的表现的确出色。 新华社发

再也不让他走了。而联赛也就进行了10轮,普利西奇的表现称得上出色。

众人拾柴火焰高

更难能可贵的是,如今的切尔西不仅仅只有一名普利西奇这样的青年才俊,在兰帕德的放

手培养之下,一批优秀的年轻人都在自己的位置上找到了感觉。

本赛季开始前,是近年来切尔西最艰苦的一段时期。阿扎尔终于确定离开斯坦福桥,后防中坚大卫·路易斯也走了,德林克沃特则租借到本轮的对手伯恩利,由于受到转会禁令的影响,切尔西连换血的机会都没有,新

帅兰帕德只能在内部挖潜。

而众所周知,切尔西的青年队可是一座取之不尽用之不竭的宝藏。兰帕德在里面挖出了21岁的普利西奇、22岁的亚伯拉罕和20岁的芒特。在第一轮切尔西四球惨败给曼联的比赛中,除了阿斯皮利奎塔和佩德罗两位老将,首发球员都不超过25岁。当时很多球迷已经认定切尔西本赛季算是完了。

事实上,派上年轻队员也是兰帕德没办法的事儿,可是他们并没有辜负主教练的希望,众人拾柴火焰高,在经历了赛季初的动荡之后,球队走出了大牌球星离队的阴霾,开始步入正轨。至今,亚伯拉罕已经打入8个联赛进球,排名射手榜次席,另一个新人芒特也有4个联赛进球。

芝麻开花节节高

联赛首轮,切尔西的惨败可以说是给全队提前敲响了警钟,这样一个比分,对于心气很

人。在山东男篮开局不利的情况下,正是老哈被换上来打开了局面,而首次同全队打正式比赛,哈德森同队友也没有太多磨合上的生涩。

如果说首战哈德森用得征服了队友和球迷,那么第二场比赛,哈德森则展现了自己串联上的功底,几次给内线球员的喂饼令人叫绝,万金油兼微波炉,哈德森的功力非同小可。

两场热身赛的表现,已经可以帮助哈德森占据一个阵容的主力位置,更年轻、更有活力的坎南,则需要从“备胎”打起。

隐忧,核心阵容年龄老化

在某门户网站对新赛季10位老将的展望中,哈德森、张庆鹏入选,尽管“玄冥二老”加起来年龄已经有73岁,但通过比赛能看出,老哥俩的经验、对身体的保养,依旧足以支撑自己在CBA舞台继续征战。

事实上,如果再算上山东男篮内线33岁的大外援梅斯,山东男篮内外线中轴上的三位搭档,已经合计106岁高龄。老将们对篮球的执着、自律,令人肃然起敬,甚至在26日的比赛当中,老哥仨合砍了69分,可谓老夫聊发少年狂。

然而,这毕竟只是体能储备丰沛,身处赛季之初的热身赛,接下来漫长的常规赛,老将们更容易疲劳,恢复起来更慢。核心阵容老化的问题,随着赛季的深入,会变得突出,这也将成为山东新赛季一大隐患。

从另外一个层面而言,老将挑大梁,也是这些年山东男篮新老交替不力的一个缩影。东营的热身赛上,真正从山东青训体系走出,可堪大用的后起之秀,除了后卫陈培东,内线朱荣振,几乎再也找不到他人。老将终于淡出之时,长远来看,山东篮球的未来不容乐观。